

சாலொமோன் ஆலயத்தைப் பிரதிஷ்டை செய்கிறார்

முக்கிய வசனம்: “கர்த்தருடைய
மகிமையான பிரசன்னம் அதை
நிரப்பியதால் ஆசாரியர்கள்
கர்த்தருடைய ஆலயத்திற்குள் நுழைய
முடியவில்லை.”
2 நாளாகமம் 7:2

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வேதம்:
2 நாளாகமம் 7:1-7,11

சாலொமோன் கட்டிய ஆலயம், தற்போதைய
நற்செய்தி யுகத்தில் கடவுள் கட்டும் ஒரு பெரிய,
ஆன்மீக ஆலயத்தின் ஒரு எடுத்துக்காட்டு, இது
இயேசுவையும் அவருடைய “சிறிய
மந்தையையும்” கொண்டது. (லூக்கா 12:32).
பவுல் கூறுகிறார், “நீங்கள் தேவனுடைய

ஆலயம்.” (1 கொரிந்தியர் 3:16,17; 12:27).
நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவே இந்தப்
பரலோக ஆலயத்தின் “அஸ்திவாரம்” . 1
கொரிந்தியர் 3:11

சாலொமோனின் ஆலயத்தின் ஒரு பகுதியாகத்
தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஒவ்வொரு கல்லும்
“கொண்டு வரப்படுவதற்கு முன்பே தயார்
செய்யப்பட்டது” -ஆலயத்தில் அதன் இறுதி
இடத்தில் சரியாகப் பொருந்தும் வகையில்,
நேரத்திற்கு முன்பே வெட்டப்பட்டு,
வடிவமைக்கப்பட்டு, மெருகூட்டப்பட்டது.
எனவே, கட்டிடத்தை முடிக்க அனைத்து
கற்களையும் ஒன்றாக இணைக்க வேண்டிய
நேரம் வந்தபோது, ஒரு சுத்தி அல்லது உளி
தேவையில்லை. (1 இராஜாக்கள் 6:1-7). இது
கடவுள் தம்முடைய பிரதிஷ்டை செய்யப்பட்ட
ஒவ்வொருவரையும் இப்போது எவ்வாறு
தயார்படுத்துகிறார், வளர்க்கிறார், நிரூபிக்கிறார்
என்பதை முன்னறிவித்தது. வாழ்க்கையின்
சோதனைகள் மற்றும் சிரமங்கள் ஒவ்வொரு
கல்லின் மீதும் வந்த உளி மற்றும் மெருகூட்டல்
மூலம் சித்தரிக்கப்படுகின்றன, இது எதிர்கால
வேலைக்கு கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் ஒவ்வொரு
மே 2025 39

உறுப்பினரையும்
விளக்குகிறது.

தயார்படுத்துவதை

பேதுரு மேலும் கூறுகிறார், “நீங்களும், ஜீவனுள்ள கற்களைப் போல, இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் தேவனுக்குப் பிரியமான ஆவிக்குரிய பலிகளைச் செலுத்தும் பரிசுத்த ஆசாரியத்துவமாக இருக்க ஒரு ஆவிக்குரிய வீடாகக் கட்டப்படுகிறீர்கள்.” (1 பேதுரு 2:5-9). பரலோகத்தில் உள்ள இந்த ஆவிக்குரிய ஆலயம், தற்போதைய நற்செய்தி யுகத்தின் முடிவில், “சிறு மந்தையின்” கடைசி உறுப்பினர் மரணம் வரை உண்மையுள்ளவராகக் காணப்படும்போது விரைவில் நிறைவடையும். வெளிப்படுத்துதல் 2:10

ஆலயம் கட்டி முடிக்கப்பட்ட பிறகு, சாலமன் உடன்படிக்கைப் பெட்டியை ஆலயத்திற்குள் கொண்டு வந்தார், இது கிறிஸ்து இயேசுவையும் அவருடைய உண்மையுள்ள சீடர்களையும் சுட்டிக்காட்டியது. பின்னர் லேவியர்கள், இசைக்கலைஞர்கள் மற்றும் பாடகர்கள், “கர்த்தரைப் புகழ்ந்து, அவர் நல்லவர்! அவருடைய உண்மையுள்ள அன்பு என்றென்றும் விடியல்

நிலைத்திருக்கும்!" என்ற வார்த்தைகளைச் சொன்னார்கள். 2 நாளாகமம் 5:1-13

சாலமோன் மண்டியிட்டு கடவுளுக்கு அர்ப்பணிப்பு ஜெபத்தை ஏறெடுத்தார். (2 நாளாகமம் 6:12-42). அவர் ஜெபித்து முடித்ததும், “வானத்திலிருந்து அக்கினி இறங்கி, சர்வாங்க தகனபலியையும் பலிகளையும் பட்சித்தது,” இது கடவுளின் ஏற்றுக்கொள்ளலைக் குறிக்கிறது, “கர்த்தருடைய மகிமை ஆலயத்தை நிரப்பியது.” இஸ்ரவேல் மக்கள் அனைவரும் அக்கினி இறங்கி வருவதையும், கர்த்தருடைய மகிமையான பிரசன்னம் ஆலயத்தை நிரப்புவதையும் கண்டபோது, அவர்கள் தரையில் முகங்குப்புற விழுந்து, கர்த்தரை வணங்கி, துதித்து, “அவர் நல்லவர்! அவருடைய உண்மையுள்ள அன்பு என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும்!” என்று சொன்னார்கள். 2 நாளாகமம் 7:1-3

சாலமோனின் ஆலயம் “சகல ஜாதிகளுக்கும் ஜெபவீடாக” இருக்க வேண்டும். (மாற்கு 11:17, ஏசாயா 56:7). மேசியானிய யுகத்தில், ஆன்மீக ஆலயம் கட்டி முடிக்கப்பட்டு

மகிமைப்படுத்தப்பட்ட பிறகு, அனைத்து தேசங்களும் கடவுளை நெருங்கத் தொடங்கும் என்பதற்கு இது ஒரு எடுத்துக்காட்டு. அவ்வாறு செய்ய, அவர்கள் இந்த ஆன்மீக ஆலயத்தை நெருங்க வேண்டும், ஏனென்றால் கடவுளின் மகிமை அவளில் வெளிப்படும். விரைவில் வரவிருக்கும் இந்தக் காலத்தைக் குறிப்பிடும் பவுல், "கடவுள் தம்முடைய பிள்ளைகள் உண்மையில் யார் என்பதை வெளிப்படுத்தும் எதிர்கால நாளுக்காக எல்லா படைப்புகளும் ஆவலுடன் காத்திருக்கின்றன" என்று எழுதுகிறார். ரோமர் 8:19

அப்போது, முழுமையடைந்த ஆன்மீக ஆலயத்தின் மூலம் - கிறிஸ்து இயேசு, "சரீரத்தின் தலை, சபை", மற்றும் முழுமையடைந்த தேவாலயம், "மணமகள்" வகுப்பு மூலம் - இறைவனை வழிபட அனைத்து மனிதகுலமும் அழைக்கப்படுவார்கள். (வெளிப்படுத்துதல் 22:17; கொலோசெயர் 1:18). "கிறிஸ்து" வகுப்பின் மூலம் மனிதகுலம் பிதாவை அணுகும், மேலும் அவர்களின் செய்தியைக் கேட்டு அதற்குக் கீழ்ப்படிபவர்கள்

அனைவரும் மகிழ்ச்சியடைவார்கள். "மிகுந்த
மகிழ்ச்சியின் நற்செய்தி" அப்போது எல்லா
மக்களுக்கும் வந்திருக்கும். லூக்கா 2:10